



# ΕΞΟΡΜΗΣΙΣ

ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Αριθ. Φύλλου 51 Τιμή φύλλου δραχ. 1.50 Γραφεία: Βενιζέλου 25

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ  
ΘΗΛΕΦΩΝΗΣ Τ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ  
ΥΠΕΥΘ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ  
31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1966

## Η ΕΡΕ ΥΠΟ ΔΙΑΛΥΣΙΝ

Τός τελευταίας ημέρας, πλησίον του αυτοεξοριστού των Παρισίων συγκεντρώνονται επιτελείς της ΕΡΕ και ζητούν την συνδρομή του διά την ενότητα του κόμματός των.

Λιότι είναι γεγονός ότι οι φατρίες της ΕΡΕ εδρiscονται από πολλούς και σε μεγαλύτερον βαθμόν σήμερα εις αγώνα άλληλοεξουθενώσεως. Το Καμαγλικόν συγκρότημα ζή εις άτιμόσφοιραν άποσυνθετικής κρίσεως και υλτία είναι ή συνεχώς επιτεινομένη άπομόνοσις του άπό τόν λαόν.

Ηλιπσαν δτι με τόν αδικόν πραξικόπημα που άνέτρεψε την δημοκρατικην πλειοψηφίαν, θα επανήρχοντο παντοδύναμοι. Αλλά εξακριβώσαν ότι παρά την επιθυμίαν τών καταφυγόντων και τών μαγεύων της Αόλης, η έπάνοδος των είναι προβλητική και αδύνατος, διότι θα πρέπει να δια-

βοδν άποσδήποτε τόν άκρωτήριον τών εκλογών, ΕΙΣ ΤΟ ΟΠΟΙΟΝ ΗΝΕΒΙ ΠΑΝΤΟΤΕ ΟΛΟΕΝ ΚΑΙ ΣΦΟΔΡΟΤΕΡΟΣ Ο ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΑΝΕΜΟΣ που καθιστά αδύνατον την διάβασιν των. Καί επαδή τόν σκάφος των που δέχεται άνελέτητα κτυπήματα από κύματα της λαϊκής όργης είναι έτοιμον να καταποντισθή, προσπαθούν διά τών άνεργείων των να βροδν σωσίβια. Καί τι ειρωνία της τύχης! Ζητούν σωσίβια από τόν μεγαλύτερον ναυαγόν τόν συγκροτηματός των!!!

Ας μήν ματαιοπονούν όμως, διότι δι' αυτούς ουδέμια σωτηρία ύπάρχει. Η ΕΡΕ εδρiscεται εις τόν τελευταίον στάδιον της διαλύσεώς της. Ο κυρίαρχος λαός είναι άποφασισμένος να διαλύσει και θα διαλύσει αυτούς και τούς συνεργάτας των, ή δε δημοκρατία και πάλιν θα θριαμβεύσει.

## Ο ΝΕΟΣ ΑΝΕΝΔΟΤΟΣ ΑΓΩΝ ΕΠΙΣΗΣ ΘΑ ΕΥΘΩΘΗ ΚΑΙ Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΘΑ ΝΙΚΗΣΗ

(ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟ ΔΙΑΓΓΕΛΜΑ ΤΟΥ ΑΡΧΗΓΟΥ ΤΗΣ Ε. Κ. κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ)

Χαιρετίζω με θαυμασμόν, εθγνομοσύνη και άγάτην τόν αγωνιζόμενον δημοκρατικόν λαόν της Ελλάδος, ό όποιος άποδεικνύεται και πάλιν άξιος της ιστορίας. Καί χαιρετίζω τούς Έλληνας τόν έξωτερικού, τούς φοιτητάς και εργάτας,

οί όποιοι με δημοκρατικόν ένδοσιασμόν συμπαρίστανται τόν άγώνα. Χαιρετίζω με άμέριστον συμπάθειαν τούς φίλους μας, όσοι διώκονται άδικώς διά τά δημοκρατικά των φρονήματα και τούς παρέχω την βεβαίωσιν ότι θα άποκατασταθή ή δικαιοσύνη και οι σκευωροί θα τιμωρηθούν. Καί χαιρετίζω τούς

νέους οι όποιοι δονούνην από τά ιδεώδη της άλληθους δημοκρατίας και εδρiscονται εις την πρώτην γραμμήν τού άγώνος. Μέ πλήρη αισιοδοξίαν εισερχόμεθα εις τόν νέον έτος. Είμαι βέβαιος ότι και ό νέος άνένδοτος άγών, έπίσης θα εδοδωθή και ή Δημοκρατία θα νικήσει. Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

## ΜΗΝΥΜΑ

### ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΑΣ

Συνάδελφοι,

Με τόν κλεισίμο τού χρόνου που κέρασε άς ξαναφύρομε στή μνήμη μας τά πού σημαντικό γεγονότα. Έξάρ τήν άρχή του 1965 και σε άλη τή διάρκειά του άνεπιβέβησαν οι διεκδικητικοί άγώνες της εργατικής τάξης, και ταυτόχρονα, συσχιτισχε ή κλήη για πραγματικές άλλαγές.

Χάρη στην άνάπτυξη τών άγώνων της αούδν μέσα στέ α εξάμηνο τού 1965, ή εργατική τάξη κατόρθωσε να άντιταχθεί δραστήρια στέ αδικόν πραξικόπημα της 15ης τού Ιούλη. Έπί κεφαλής τού δημοκρατικού λαού οι Έλληνες εργάτες, εργάτριες και υπάλληλοι, με τίς άκαριές, τίς συγκεντρώσεις και τίς πορείες τους, διαδήλωσαν την ριζική άντίθεση τους, προς την άντιδημοκρατική έκτροπή και συνέβαλαν άποφασιστικά στην άνάτροπή τών δύο πρώτων αδικών κυβερνήσεων.

Με όλα αυτά, τόν αντιδημοκρατικό προεξέλεση συνεχίζεται. Οι όυναιεις που τόν όργάνωσαν, και τόν πορίζουν, έφρονται με περιφρόνηση προς τόν Έώνατην, προς τή λαϊκή έτοιμυορία και προς την άρχή της λαϊκής κυριαρχίας. Με και ό λαός άρνείται να όσοιχηθεί στην άντιδημοκρατική αθέτησιση. Ο άγώνας συνεχίζεται.

Μέρα με τή μέρα και βαθμιαία με τή βαθμιαία, άπο-

καλύπεται ό άνελαϊκός χαρακτήρας τού αδικού πραξικόπηματος. Έύασ και είναι έντελής ξεκάθαρο, ότι ή άπόπειρα στραγγαλισμού της δημοκρατίας και επαναφοράς τών φασιστικών μεθόδων βίας και τρομοκρατίας κατευθύνονται άπό τόν ξένο μονοπωλιακό κεφάλαιο και την νότια οικονομική διατήρησι και άχων σάν κύρια επίδειξη τους τήν άσούτονη, άπερίοριστη, στυγνή έκμετάλλεση τού λαού, τήν οικονομική έξαθλίωση, τήν πολιτική και τήν ήθνική υποδούλωση.

Στόν συνδικαλιστικό τομέα, τόν αδικόν πραξικόπημα είχε τίς χαρακτηριστικές προεκτάσεις του. Η άνωμαλία μέσα στέ συνδικαλιστικό κίνημα που έκδηλώνεται με τίς άλλεπάλληλες καθαιρέσεις και διορισμούς προσωρινών Διοικήσεων της Γ.Σ.Ε.Ε. έκιδεινώθη με τόν πέμπο κατά σιγά σιγά τού παραβίασιν δίδει τή ΓΣΕΕ στός πρόκτορες της ΕΡΕ και της όλιγαρχίας, στός ανθρώπους τού Μακρή και τού Θεοδώρα.

Συνάδελφοι, Ο χρόνος που κέρασε μή άφνηνε άνακαθάριση την άντισυνταγματική έκτροπή.

Η κυβέρονση Σκαπανόπουλου, κειθνία στις ύποδείξεις και στις έντολές έδεικνουν πού την στηρίζουν, έπαλάσσε άνοιχτή έκθεση έξαθλίωσης κατά τού λαού.

Αυτό είναι τόν νόημα της

πολιτικής της άκρίβειας τών τιμών. Αυτό είναι τόν νόημα τών 2.500 έκασουμένων νέων άνελαϊκών φόρων που προσπαθούν να έκπιλάουν.

Από τήν πλευρά τών εργαζόμενων στην έκθεση τού έκρασιμου και της έξαθλίωσης, δέν μπορεί να ύπάρχει και δέν ύπάρχει παρά μήν μονο απάντησή, ή ΑΝΤΙΠΙΘΩΣΗ της έκβίωσης, ή άντιπίθεση της Δημοκρατίας.

Στέ 1966 οι εργαζόμενοι ένωμένοι θα άποδοθούν και στέ άκόμα μεγαλύτερον και πού άποφασιστικούς άγώνες:

Γιά να άνατρέψουν τήν φορομαχική έκθεση και τήν πολιτική της άκρίβειας.

Γιά να εκτιόθουν ίκανοποιητικές αθέσεις στέ άμειρωμένα, τούς μισθούς και τίς συντάξεις.

Γιά να βάλουν φραγμό στες διαγραφές, στός άποκεταμεις και στες διασπασεις, να κεντρουρήσουν και να άποκρίσουν την ενότητα τών συνδικαλιστικών τους όργανώσεων.

Γιά να άνατρέψουν την διορισμένη άντιρασιακή διοίκηση της ΓΣΕΕ και να έξοφωλίσουν τους όρους για άλλωθρες άλλους στέ Συνδικάτα, και ένιατικά δημοκρατικά Συνέδρια, στέ Έργατικά Κέντρα και στέ ΓΣΕΕ.

Γιά τήν κατήρηση τών άνεργατικών νόμων 3239, 509, 512, 516, 1984 1986 κλπ.

και τήν πραγματική προσαρμογή της Έργατικής και Σωματικής Νομοθεσίας στες 87, 98, 100 και 105 Διενεές Συμβάσεις Έργασις.

Συνάδελφοι,

Ο εργατισμός της έκτροπής και ή άποκατάσταση της συνταγματικής νομιμότητας και της λαϊκής κυριαρχίας, έχει άμεση σχέση με τήν άνάτροπή της πολιτικής της έξαθλίωσης, με τήν άποταλεσματική όπερσισση τών εργατικών, λαϊκών και ήθνικών συμφερόνων.

Νίκη τού λαού και της Δημοκρατίας = Επαθλίωση και βελτίωση της οικονομικής κατάστασης τών εργαζόμενων.

Νίκη τού λαού και της Δημοκρατίας = Οικονομική άνάπτυξη και λαϊκή εύημερία.

Νίκη τού λαού και της Δημοκρατίας = Έκπερσισση της ήθνικής άνεξαρτησίας και άποταλεσματική συμπαρίσταση στός κυπρίους άλλεφούς μας και στέ λαό τού μετροπολιτικού Βιενόνη και στός λαούς τών άλλων χωρών που αγωνίζονται για λευθερία, άνεξαρτησία και ειρήνη.

Ας άγωνισθούμε ΕΝΩΜΕΝΟΙ για να βγάλουμε την Ελλάδα από τή βαθειά κρίση όπου την έχουν ρίξει οι έχθροί τού λαού και της δημοκρατίας. Σς άγωνισθούμε για άμε-

## Ο ΕΚ ΒΕΡΟΙΑΣ ΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΚΥΠΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΔΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟΝ

“Ο ΟΞΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ,, ΕΚΦΡΑΖΕΙ ΘΕΡΜΑ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΕΙΣ ΤΟΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ

«Λευκωσία, 22-1-66 Άγαπήτ μοι κ. Χιονιδή Με πολλήν χαράν και ιδιαίτερον αγαλλίασιν έλαβον τού βιβλίον σας, τόν άνασφρόνιμο εις τόν όσιον Άντώνιον, τόν εκ Βεροίας. Σας εύχαριστώ ολοψύχως.

Εμπίθησα μετά πολλής προσοχής και βαθείας ικανοποίησεως τά όσα περιέχονται εις τόν έδιασέρο αυτό βιβλίον σας.

Είμαι μία πολύ καλή μελέτη διά τόν Όσιον Άντώνιον τόν Νέον με έπίσημα στοιχεία και ήλεγμένως πληροφορίας, πού τήν καθιστούν πρώτοτυ

πον. Ημείς οι Βεροίεις αισθανόμεθα τήν άνάγκην να όσς εύχαριστήσωμεν διά τήν προσφορην σας αυτήν, ή όποία παρουσιάζει με όλην τήν αλήτην τήν μορφήν τού άγιου μας.

Μοδ έκαμεν έντύπωσιν ή ύπομνή ή όποια συλλογή τού όλικού και ή μεθοδική τοξινόμησης του. Αι φωτογραφίαι είναι πολύ παραστατικά και ή όλη θεού τού έργου άκρας έπιτυχής.

Σας συχαίρω ολοθέρμως και εύχομαι ό χυμώδης κάλαμός σας να μάς χαρίσει και άλλα έργα πνοής εις τή μέλλον.

Θι προσπαθήσω διά τήν διάθεση μερικόν άντύπων, καίτοι οι συνθήκαι τώρα έδω εις τήν Κύπρον δέν εύνοουν τοιούτας ένεργείας. Θά γράψω πάλιν σχετικάς.

Με πολλήν εκτίμησιν Ο Τριμυθώντος Γεώργιος

Η Γραμ. της Κεντρ. Έπιτροπής